



**С такой «продвинутой» инициативой выступил недавно Верховный Суд РФ. Предложение, подкупающее своей новизной, простотой технического решения и существенной экономией бюджетных средств пришлись по вкусу многим членам Совета судей Омской области. После того как в некоторые постановления Пленума ВС РФ были внесены изменения, омичи подготовили соответствующие рекомендации для местных районных судов и мировых судей. Уже с лета «эксперимент» начнет реализовываться на территории нашего региона.**

Сейчас окончательно решаются организационные и технические вопросы, связанные с внедрением новации. Планируется, что уже летом Омский областной суд и Кировский районный суд г. Омска перейдут на электронное оповещение участников процесса через мобильную связь. Позднее так станут работать и другие суды общей юрисдикции города и области.

СМС на мобильные телефоны омичей будут рассыпаться с помощью специального ресурса сети Интернет. В каждом конкретном случае гражданин должен дать письменное согласие на эту форму извещения. Истец сможет оставить номер своего мобильного сразу при подаче заявления в суд. Другие участники процесса смогут сделать это при первой явке в суд. Система предполагает несколько степеней защиты информации и получение судом отчета о доставке сообщения. Если отчет не поступил после двух попыток отправки СМС, секретарь направит человеку обычную почтовую повестку. Таким же – традиционным способом в суд будут вызываться граждане, которые не дадут согласия на получение сообщений.

Главная цель, которую преследуют суды, это удобство участников процесса. Людям не придется ходить на почту за повесткой, ведь телефон всегда под рукой. Кроме того нововведение позволит экономить бюджетные средства. К примеру, только Омский областной суд тратит на почтовые услуги по рассылке повесток около 7 тысяч рублей

## **Участников процесса будут вызывать в суд с помощью СМС**

Автор: Administrator  
24.05.2012 07:15

---

ежедневно.

Между тем, в интернет сообществе уже развернулось бурное обсуждение судебского смс-новшества. Кто-то уже толкует о платных сообщениях, за которые придется платить гражданам, кто-то высказывает опасения, что при ответе на смс с телефона будут автоматически сниматься сотни рублей. Мы попросили прокомментировать эти мнения в пресс-службе Омского областного суда: «Ну, конечно же, смс для людей будут бесплатными. Разве может быть входящее смс платным? Отчет о доставке автоматический. Писать ответную смс гражданам не нужно. О чём волноваться? Все это будет оплачивать суд из бюджетных средств. Стоимость одной смс всего несколько копеек. Те, кто не хочет получать смс, пусть продолжают ходить на почту за повестками.»

**По материалам пресс-службы**

**Омского областного суда**